



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Некруглая дата

В Ербогачёне отпраздновали 78-ю годовщину Великой Победы

Существует добрая традиция отмечать круглые даты. Ну, то есть, традиция в том, что даты, которые оканчиваются на ноль или на пятёрку ценятся больше, чем все остальные. Такое правило действует почти всегда. Почти – потому что есть одна годовщина, округлость которой не имеет никакого значения. Сколько бы не минуло времени после дня Победы нашей Родины над немецко – фашистской Германией, каждую весну, в майские дни мы чтим память Великого подвига. Чтим так, словно количество прошедших лет всегда складывается в наших сердцах в круглую дату.

Память о Победе всегда с нами. Нельзя сказать, что после майских торжеств мы забываем о ней до следующей весны. Совсем нет, просто все эти предпраздничные хлопоты, мероприятия, шарики, георгиевские ленточки дарят удивительное чувство сопричастности, общей солидарности, которое никто из нас не хочет потерять. Причём, в этой майской солидарности нет ни капли натужности. Обычные люди, представители власти, бизнеса – все в ней равны и делают общее дело.

П р а з д н и ч н ы е мероприятия начались задолго до 9 мая. Так, например, 3 и 4 числа в школе прошёл традиционный смотр песни и строя. Но большой старт программе в этот раз был дан 5 мая. Утром в этот день на школьной площади состоялся торжественный митинг, посвящённый 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Дети построились в каре, держа в руках таблички с портретами своих родственников, которые участвовали в Великой войне. В глазах рябило от черно - оранжевых полос георгиевских лент. Они, словно беспокойные бабочки трепетали на холодном ветру. Над площадью плыли звуки старых военных песен. Хмурилась погода и школьники, от мала до велика, были необычайно серьёзны.

Ребят и учителей приветствовал мэр Катангского района Сергей Чонский. Он говорил о том, как важна сейчас память о подвигах наших предков и вспомнил катангчан, которым выпало приближать Победу и на фронте, и в тылу. В финале митинга под бессмертную песню «Журавли» дети и учителя возложили траурные венки к обелиску Памяти.



В тот же день Сергей Чонский поздравил дорогих нам тружеников тыла села Ербогачён с самым главным праздником страны. Сергей Юрьевич вручил им подарочный набор продуктов и поздравил каждого. Самое важное, что нужно нашим пожилым – это внимание. Администрация МО «Катангский район», в свою очередь, благодарит местных предпринимателей за спонсорскую помощь. Материально поддержали поздравление тружеников тыла – ООО «Ника», ИП Михайлов А.Н., ИП Марасулов Д.О., ООО «Светлана», ООО «Меркурий», ООО КП «Диана», ООО «Садко», ООО «Виктория» и ООО «Гермес».

К огромному сожалению, безжалостное время неумолимо забирает у нас свидетелей и участников тех памятных лет. 5 мая в нашем районе оставалось всего 6 тружеников тыла, которые стойко вынесли все тяготы войны. Их имена должен знать каждый: **Зарукин Георгий Александрович, Фарков Михаил Петрович, Инешина Раида Евсеевна, Ерохин Александр Михайлович, Сафьянников Радий Николаевич, Верхотурова Клеонида Кирилловна.**

Хрупкость и непрочность этого совсем небольшого списка стали страшной очевидностью прямо на наших глазах. 5 мая Сергей Чонский был в гостях у Михаила Петровича Фаркова, поздравлял его с наступающим праздником, а спустя всего восемь дней, на 94-ом году жизни скончался Михаил Петрович, присоединившись к бессмертному небесному ветеранскому полку. Вечная ему память...

7 мая в музее имени В.Я.Шишкова прошло

театрализованное представление «Война – печальнее нет слова». Как и обозначено в названии, светлая печаль – именно в этом настроении прошла программа. Было похоже на художественный салон – зрители, подомашнему сидели на стульях. Расстояние между выступающими и слушающими – не больше вытянутой руки. Ведущие – директор музея Елена Дудельзон и её юный помощник Кирилл Баландин, взволнованные, в плащ-палатках. Много песен, стихов, слов о войне. Более 800 человек ушло с Катангской земли на фронт. 450 из них не вернулись. Их боевой славный путь отмечен 372 орденами и медалями. Перечислить все номера нет технической возможности, но стоит сказать – каждое выступление было по-своему важным и проникновенным. Надежда Гроздова, Татьяна Васильева и Екатерина Зарукина спели пронзительную песню «Пять тополей», каждый выход Андрея Крапивина с гитарой встречался с воодушевлением. А завершился вечер, несмотря ни на что, на крайне мажорной ноте – детский вокальный ансамбль, при поддержке всех зрителей, исполнил боевой номер с рефреном «Эх, Катюша, били мы врага!».

Девятого мая выдалось тёплым и почти солнечным. К полудню улица перед сквером им. Увачана пестрела разноцветными воздушными шариками, звенела от детского гомона и пахла вкусной кашей, которую приготовила для импровизированной полевой кухни Анастасия Козлова.

В 12 часов начался торжественный митинг, который вели директор МКУ КДО Катангского района Елена Лахонина и Виктор Самсонов. С приветственными словами выступили исполняющая обязанности мэра района Надежда Лукичёва, председатель районной Думы Валентина Пучкова и глава Ербогачёнского

поселения Василий Юрьев. Каждое сказанное ими слово несло в себе память о Великой Победе и надежду на то, что мы станем достойны этой Памяти. Потом было торжественное возложение памятных гирлянд и троекратный оружейный залп.



После окончания митинга собравшиеся отведали вкусной солдатской каши. В меню на выбор предлагалось два вида – перловая и гречневая. Традиционно полевой кухней занимается волонтерское движение «Мы вместе». Старшеклассники были заняты на раздаче каши, а маленькие волонтеры дарили георгиевские ленточки тем, кто пришёл на митинг без них. Параллельно с полевой кухней на импровизированной сцене, силами артистов ДК «Созвездие» было представлено небольшое

выступление.

Концертная программа в этот день была продолжена вечером, на территории музея им. В.Я. Шишкова. Военные песни целый день сопровождали жителей Ербогачёна и были замечательной звуковой дорожкой светлого Дня Памяти. А в 22 часа над берегом Тунгуски расцвели разноцветные свечи традиционного праздничного фейерверка, которым, вот уже долгие десятилетия, завершается в Катангском райцентре празднование Дня Победы.

78 долгих лет и зим отделяет нас от майских дней 45-ого года. Целая человеческая жизнь. Много это или мало? Трудно сказать, но прошедшее празднование подтверждает одно – эти 78 лет смогли состарить многих из нас, многих забрать навсегда. Но у них не получилось (и я верю – не получится) сделать нашу память в Великом подвиге хоть чуточку слабей...

Дмитрий Засимов

Последний день войны

В ДК «Созвездие» состоялось театрализованное представление

Священный для всех россиян праздник – День Победы – традиционно проходит 9 мая, но некоторые мероприятия начинаются ещё накануне. Районный дом культуры «Созвездие» традиционно занимается организацией ключевых эпизодов масштабного праздника.

8 мая на сцене ДК «Созвездие» состоялось театрализованное представление «Последний день войны» в постановке Аллы Леонидовны Шеметовой.

Открывшийся занавес сцены перенес зрителей на одну из улиц далекой сельской глубинки в последний день Великой Отечественной войны. На переднем плане колодец с привязанным ведром и ковшом. Слышатся деревенские звуки: пение птиц, крик петуха, лай собаки. Вдали забор и берёзки.

Ранним утром женщины торопятся на ферму, впереди у них ответственное событие – первый выгул коров в поле. Коровы в военное время были настоящим подспорьем, помогали выжить и поднять детей.

Председатель в этом селе строгий, Семёном кличут, хоть и женщина. Характер у Веры Семёновны то что надо для управленца, слабину не дает, иначе унынием и слезами успеха не добиться. Конечно, работы порой были очень изнурительные, но это все для фронта, все для

Победы. А каково было детям? Голод, тяжёлая работа не по возрасту – откуда только силы брали? Юные, рано повзрослевшие героини спектакля – Катя, Саша, Таня и Настя рассказали свои истории, переживания и надежды. В этих ролях органично смотрелись **Арбатская Варвара, Боковикова Злата, Рыбка Альвина и Сафьянникова Лиза**. Тревожными ударами молний жителям села прилетают похоронки. Это тяжёлое испытание как для тех кто получает, так и для тех, кто сообщает такое известие. Всю боль и трепет искренне смогла передать **Юлия Капустина** в роли Гали - почтальона.

Не обошлось и без сатирических образов – таким героем стала бабка Степанида, роль которой исполнила **Ирина Софьянникова**. Её героиня выступает неким антиподом, который, в силу возраста, саркастически смотрит на мир и обличает порочные стороны жизни.

Тяготы и лишения военного времени для героинь **Светланы Юрьевой и Юлии Каненкиной** – Фроси и Лены, не повод забывать про то, что они женщины. Они изредка, но все таки, надевают элегантные платья и туфли вместо кирзовых сапог и рабочей одежды. А маленьким девочкам остаётся только мечтать, как после войны им пошьют новые разноцветные платья.

Каждый герой этой постановки искренне открывается зрителям, рассказывая свои неповторимые, но, порой, так похожие на миллионы других историй того времени. Так, Варя, Анна и Люся, в великолепном исполнении **Марии Щегловой, Светланы Кабаковой и Анны Ивановой**, открывают завесу своего личного мира. Анна ждёт с войны мужа Ивана. С трепетом вспоминает яркие моменты довоенного времени: «*Как цветы дарил и на слова скуп не был*». Люся всем сердцем радуется приезду мужа Фролушки на побывку, хочет ребеночка. И только Варвара тихо переживает скорбь утраты, ведь её Алексей уже никогда не вернётся к ней.

Ещё одна героиня, которая доказывает, что для женщины нет непосильной работы – трактористка Люба, в роли которой органично

смотрелась **Мария Юрьева**.

Нет ни одной семьи, которая не ожидает Победы. В каждом доме с нетерпением ждут возвращение отцов и мужей. И все-таки весна 1945 года – это время надежды...

И вот, наконец-то, заветная весть. Победа-а-а! Радость, слезы, объятия – праздник для всех. Но только не для председателя Веры Семеновны, роль которой филигранно сыграла **Елена Лахонина**. В этот самый радостный час ей приходит похоронка на мужа. Неимоверная выдержка и сила воли не позволяют ей испортить праздник другим своими слезами. Она мужественно произносит речь, в которой подводит итог тех тяжёлых лет: «*Знаю я, что*



Семёном меня звали, понимаю, что мордовала вас, а жалеть боялась, война слёз не любит. Детишек ваших голодных на взрослые работы ставила. Это мы, бабоньки родные мои, вот этими руками помогали мужикам своим Победу добыть. А ведь силен был враг, а уж зверствовал, как! Каких мужиков погубил, проклятый! Захлебнулся он в

логове кровушкой своей поганой, не отдали мы землю свою врагу на поругание! Сегодня - Победа, так веселитесь родные мои, да так, чтобы земля не от врагов вздрагивала, а от пляски вашей. Веселитесь, а я пойду, не можется что-то.»

Великолепная игра и переживания героев, душевные песни и радостные танцы не оставили равнодушным никого из присутствующих в зале.

Спектакль получился и трогательный, и драматичный одновременно. У многих зрителей слезы наворачивались на глазах.

Тронул до глубины души и финальный танец, который исполнили участники народного хореографического ансамбля «Калейдоскоп», под проникновенную песню «Журавли» в исполнении **Евгения Верхогурова**.

В завершении мероприятия минутой молчания почтили память Героев Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Полина Белая

БЛАГОДАРИМ

Администрация МО «Катангский район» выражает сердечную благодарность за спонсорскую помощь в сборе подарочных наборов продуктов для тружеников тыла Катангского района ко Дню Великой Победы:

ООО «Ника», ИП Михайлов А.Н., ИП Марасулов Д.О., ООО «Светлана», ООО «Меркурий», ООО КП «Диана», ООО «Садко», ООО «Виктория», ООО «Гермес».

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

Ледовый налёт

Как проходил паводок в Катангском районе

Признаемся честно – паводковый сезон в Катанге всегда кризисный период. Да, бывают года, когда потерь и проблем меньше, бывают – больше. А бывает так, что и через край. В этом смысле довольно сложно спрогнозировать, как в точности будет развиваться ситуация. То есть готовиться к паводку необходимо всегда по худшему сценарию. Такая вот особенность.

И в этом году подготовка была проведена на должном уровне. Никто не отсиживался в стороне, все службы и доступные средства были задействованы в полном объёме. Конечно, видео со льдинами, таранящими дома способны вызвать глубокую эмоциональную реакцию. Но ведь люди, они ещё и потому люди, что у них, кроме эмоций, есть ещё и разум. Так что давайте, после схлынувших эмоциональных всплесков, попробуем спокойно разобраться в том, что и как происходило с начала паводка и по сегодняшний день.

В Катангском районе в зону возможного подтопления попадают 7 населённых пунктов: Подволошино, Токма, Бур, Ика, Непа, Преображенка и Ерёма. Общее число жителей в них составляет 654 человека. Количество объектов жилого фонда – 349 единиц, социально – значимых объектов – 18. Такова диспозиция.

С 14 часов 00 минут 8 мая этого года на территории Катангского района в связи с осложнением гидрологической обстановки, постановлением №167-п был введён режим чрезвычайной ситуации. Начался паводок и все 7 населённых пунктов, перечисленных выше, из зоны потенциального подтопления один за другим переместились в реальную. Дальше – по пунктам.

Подволошино – максимальный уровень воды 731 (при критическом – 600) см. В период активного подтопления в воду попали 18 жилых домов и 133 приусадебных участка. 43 человека, из которых 5 детей пострадали. В это время помощь жителям оказывала группа спасателей северного поисково-спасательного отряда в количестве 4 человек.

Токма – максимальный уровень воды 654 (при критическом – 590) см. В селе живут 39 человек (только взрослые, детей нет). 17 домов, два социальных объекта – ФАП и сельская библиотека. В период паводка вода добралась везде – все дома и приусадебные участки были подтоплены. 39 человек были эвакуированы на противоположный берег реки Непа, в здание бывшей почты, в которое заранее были доставлены еда, питьевая вода и тёплая одежда. Организовывали эвакуацию 2 спасателя

северного поисково-спасательного отряда.

Преображенка – максимальный уровень воды – 959 (при критическом – 890) см. Население Преображенки – 262 человека (из них 38 детей, 110 пенсионеров). Жилой фонд села – 151 единица, плюс 5 социальных объектов: средняя школа, детский сад, ФАП, ДК и библиотека.

Преображенка, из-за своего расположения – паводковая легенда района. Можно сказать, что если уж Катангу топит, то Преображенку топит больше всего. В период паводка – 2023 в селе подтоплено 4 социальных объекта, 109 жилых домов. В результате чего пострадали 215 человек (из них 26 детей). 5 мая из села эвакуировали 7 человек (в том числе 5 детей), 12 мая – ещё 5 человек (3 ребёнка).

Ледовый беспредел разошёлся в селе не на шутку. Было снесено 24 опоры линии электропередач, частично разрушена

трансформаторная подстанция, сметены 3 анкерные опоры ЛЭП, оборвано 3000 метров провода ВЛ. Кроме того, затоплено здание ДЭС (уровень воды в нём – 0,5 метра), в результате чего повреждены распределительные шкафы и силовые кабели. Так что, можно сказать,

энергетическому сектору Преображенки был нанесён сильнейший удар. Здания администрации, пекарни и магазины запитаны от собственных, резервных электростанций.

Во время паводка в Преображенке находились спасатели северного поисково-спасательного отряда в количестве 4 человек.

Ерёма – максимальный уровень воды – 906 (при критическом – 820) см. данные актуальны на 15 мая, так как в селе отсутствует гидропост.

В период паводка подтоплены 11 домов, дом культуры, пострадали 21 человек (из них – 2 ребёнка). С 5 по 12 мая из села были эвакуированы 5 человек (в том числе 2 ребёнка).

Непа – максимальный уровень воды – 879 (при критическом – 850) см. Подтоплено 2 жилых дома (пострадало четверо, в том числе 1 ребенок).

Бур (гидропост отсутствует). Затоплено 12 приусадебных участков, 4 дома. Пострадало 10 человек (2 ребёнка).

Ика (гидропост отсутствует). Подтоплен



с. Преображенка

1 приусадебный участок. В селе дежурили 2 человека из Байкальского поисково-спасательного отряда.

Итак, всего подтоплено 162 дома, 295 приусадебных участков, 7 социально значимых объектов. Пострадали 331 человек (в том числе – 36 детей). Эвакуировано 52 человека (из них 10 детей). Такова общая картина разгула льда и воды. Теперь о том, что в ответ на это делала власть.

Всего, с 7 по 10 мая, группой взрывников ПСО и вертолёт Ми-8 Красноярского АСЦ ликвидировано 18 заторов, при этом израсходовано 4296 кг взрывчатки. Налёт часов авиации МЧС России составил почти сутки – 22 часа 50 минут. Площадь рыхления насчитывает более 23 тысяч квадратных метров.

В готовности к реагированию группировка сил и средств МЧС России в количестве 42 человека, 10 единиц техники, в том числе 8

плавсредств и 2 вертолёт Ми-8 (АК «Ангара» и Красноярский АСЦ).

В 7 населённых пунктах организовано дежурство 18 спасателей. Кроме того, в городе Киренск зарезервировано ещё 24 человека и 2 плавсредства.

Для контроля гидрологической обстановки в Киренске с 28 апреля организовано круглосуточное дежурство межведомственного оперативного штаба.

Администрацией МО «Катангский район» была налажена работа по обеспечению и выдаче пострадавшим гуманитарной помощи.

Всё, как всегда. Активный паводок подходит к концу. Впереди работа по оценке и устранению ущерба. То есть такая вещь, которая не требует эмоций. Тут нужна холодная голова и трезвый расчёт...

Дмитрий Засимов

*Материал подготовлен при активном содействии
ЕДДС МО «Катангский район»*

КУЛЬТУРНАЯ ПАНОРАМА

«Мисс Веснянка – 2023»

Многие поэты называют весну одним из прекраснейших времен года. В это время природа словно снимает с себя тяжёлый зимний покров и постепенно, медленно и изящно пробуждается ото сна и начинает свое весеннее обновление. Это чудесное время, когда люди радуются жизни, ощущают свежесть, удивляются первым подснежникам и влюбляются без памяти.



Символично, что именно в это время в ДК «Созвездие» с. Ербогачен прошел очередной по-настоящему весенний, яркий и увлекательный конкурс «Мисс Веснянка – 2023».

30 апреля зрителей порадовал парад очаровательных конкурсанток, учениц 4 класса общеобразовательной школы с. Ербогачен: **Козлова Елена, Боковикова Златаслава, Верхотурова Вероника, Светлолобова Алина, Борисова Дана и Родина Ирина.**

В первом конкурсном испытании юные леди с удовольствием поделились оригинальными рассказами о себе. Во втором продемонстрировали художественные способности. В третьем показали грациозность и женственность, дефилируя по сцене в ярких образах. В четвертом, самом ответственном конкурсе, девочки в формате блиц-опроса ответили на пять вопросов о героях отечественных сказок и мультфильмов. Для большинства вопросы оказались под силу, но все-таки с некоторыми участницами волнение сыграло свою шутку.

Завершающим испытанием стал показ талантов. Дана, Лена и Ира выразительно читали стихотворения, Алина великолепно исполнила

песню, а две другие участницы заморозили своими танцами. Злата зажигала в образе героини приключенческой повести Астрида Линдгрена «Пеппи Длинный чулок», а Вероника погрузила зрителей в историю народного фольклора.

По итогам всех испытаний, компетентное жюри: *Шеметова Нина Николаевна, Самсонов Виктор Иванович и Кузнецова Дарья Александровна* выставили заветные баллы. Каждая участница стала обладателем одного из почетных титулов конкурса: **Лена – «Мисс Скромность», Ира – «Мисс Улыбка», Алина – «Мисс Грация», Дана – «Мисс Очаровашка», Злата – «Мисс Забавушка».** Главный титул «Мисс Веснянка – 2023» и корону получила **Вероника**. Поздравить финалистку и всех конкурсанток пришла победительница прошлого года – Бабина Мирослава.

Поздравляем всех участниц! Каждая из них большая молодец, ведь представить себя на большой сцене, уже победа. Желаем успехов во всех начинаниях! Благодарим организатора конкурса Чудинову Светлану Александровну за красочное представление.

Конкурс «Мисс Веснянка» – это настоящий праздник, который на протяжении многих лет дарит очаровательным и талантливым участницам, поддержку зрителей и родных, а также горячие аплодисменты и море позитивных эмоций. А самое главное, что в этом конкурсе нет проигравших.

Кстати, в перерывах между конкурсами, радовали своими талантами ученики 1 класса под руководством Равковской Татьяны Валерьевны. Театрализованные постановки ребят украсили мероприятие и подняли настроение.

Полина Белая

Солнышко светит уже 10 лет

13 мая в концертном зале ДК «Созвездие» образцовый эвенкийский ансамбль танца «Дылачакан» (эвенкийский оберег «солнышко») отпраздновал свой 10-й юбилейный день рождения

Педагоги и воспитанники пригласили к себе гостей, чтобы продемонстрировать свои достижения и успехи. Среди гостей были сотрудники муниципального отдела образования и учителя.



В этот день участники ансамбля подарили зрителю не просто концерт, а настоящий праздник танца, цвета и ярких эмоций. И поверьте, это не исключение, а твёрдое правило. Любой, кто побывал хотя бы на одном концерте «Дылачакан» подтвердит это не раздумывая.

В юбилейной программе были представлены не только лучшие постановки, полюбившиеся участникам и зрителям, но и новые яркие танцевальные композиции. Не менее показательным стали эвенкийские песни и показ национальной моды в музыкальном сопровождении варгана, солистами которого были Мутовина Александра и Юрьева Анна.

Несмотря на промозглую погоду, близкие, друзья, поклонники танца и ансамбля, были согреты солнечным теплом и любовью «Дылачакан».

За десять лет коллектив прошёл большой и творчески счастливый путь. Ансамбль танца «Дылачакан» был создан в 2013 году на основе танцевального кружка эвенкийского центра дома культуры «Созвездие».

В состав ансамбля входят дети школьного возраста от 7 до 17 лет, на сегодняшний день количество участников 60 человек. От наполняемости ансамбль разделен на 4 группы: 1-я младшая группа (7-9 лет), 2-я младшая группа (10-12 лет), средняя группа (13-14 лет) и старшая группа (15-17 лет). Основными направлениями работы ансамбля являются музыкально-эстетическое воспитание детей и юношества, развитие хореографического искусства, сохранение и развитие традиций на примере танцев разных народов Севера, повышение художественного уровня репертуара коллектива и исполнительского мастерства участников. Репертуар ансамбля включает в себя различные жанры Северной хореографии (народные, стилизованные танцы).

Согласно распоряжения министерства культуры и архивов Иркутской области от 21 декабря 2020 года №56-403-мр любителскому ансамблю «Дылачакан» присвоено звание «Образцовый». Это звание не просто формальность, оно в полной мере отражает тот

труд и творческую силу, которую вложили в «Дылачакан» его руководитель Ольга Сычегир и её воспитанники. Коллектив ведёт обширную репетиционно-постановочную работу, которая впоследствии выражается в ярких выступлениях на местных мероприятиях, концертах, а также поездках на областные, региональные, международные фестивали-конкурсы, где творчество ансамбля не раз заслуженно отмечено дипломами лауреатов и дипломантов.

Много тёплых слов было сказано в адрес ансамбля. «Уважаемая Ольга Эдуардовна и участники образцового эвенкийского ансамбля танца «Дылачакан»!

Поздравляю вас с 10-летием ансамбля!

В ансамбле «Дылачакан» занимается талантливая, красивая, по-настоящему любящая свой край молодёжь.

Сегодня вы являетесь не просто танцевальным коллективом, вы сохраняете культуру и традиции эвенкийского народа.

Желаю, чтобы коллектив процветал и приумножался энергичными, целеустремлёнными ребятами. Пусть никакие препятствия не смогут помешать развитию ваших талантов, покорению всё новых и новых вершин. Желаю здоровья, упорства, терпения и сил, а также призовых мест на конкурсах и достойных побед в соревнованиях. Ярких выступлений и потрясающих номеров!» – поздравила артистов председатель Думы МО «Катангский район» Валентина Пучкова от имени мэра района Сергея Чонского.

Руководитель «Дылачакан» Ольга Сычегир и его воспитанники приняли многочисленные поздравления, пожелания, подарки и, в свою очередь, выразили благодарность всем тем, кто помогает и поддерживает деятельность ансамбля: Сергею Чонскому, Евгении Васильевой, Надежде Лукичевой, Юлие Каненкиной, Василию Юрьеву, Алле Шеметовой, Елене Лахониной, Елене Коноваловой, Наталье Верхотуровой, Виктории Черончиной, Марии Щегловой, Александре Юрьевой, Прасковье Маленьких, Евгению Верхотурову и родителям.

Соб.корр.

Вселенная Детства

5 мая в Катангском ЦДО прошёл день открытых дверей, посвящённый 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Педагоги и воспитанники пригласили к себе гостей, чтобы продемонстрировать свои достижения и успехи. Среди гостей были сотрудники муниципального отдела образования и учителя.

Свои достижения представили объединения «Мастерица» (рук. Юрьева Людмила Ананьевна), «Бумажная лоза» и «Северный сувенир» (рук. Козина Екатерина Алексеевна), «Бумагопластика» и «Краски родного края» (рук. Сафьянникова Анна Васильевна), «Хозяюшка» и «Всё обо всём» (рук. Черных Валентина Владимировна).

Гости с удовольствием приняли участие в мастер-классах. Попробовали себя в плетении из бумажной лозы, изготовлении открытки к 9 мая, оберега из шерстяных ниток и символического цветка Победы – алой гвоздики.

Талантливые ребята представили концертную программу под руководством Елены Анатольевны Долгополовой и Евгении Юрьевны Марамыгиной. Дети с чувством читали стихи, пели песни, посвящённые празднованию Дня Победы, а отличным завершением дня открытых



дверей стал зажигательный танец моряков в исполнении ребят из объединения «Музыкальные ступеньки».

День открытых дверей накануне Дня Победы оставил после себя явное чувство – ЦДО по настоящему ценен. В центре много интересного и познавательного, ведь кроме творческих кружков работают такие объединения как «Играем в английский» (рук. Хоменко Евгения Владимировна) и «3D моделирование» (рук. Комиссаров Николай Михайлович). А в

каждом кружке или объединении трудятся добрые, внимательные и творческие педагоги.

Именно там дети учатся творить, раскрывают свои, может быть, до поры скрытые таланты и привыкают многое делать сообща. То есть, постигают главную науку жизни – науку товарищества.

Соб. корр.

Конкурс руководителей образовательных организаций

В мае 2023 года завершился конкурс среди руководителей образовательных организаций Катангского района для присуждения гранта мэра МО «Катангский район». Цель конкурса – выявление талантливых руководителей, их поддержка и поощрение, обобщение и распространение эффективных управленческих практик.

Конкурс включал в себя:

- видеоролик на тему: «Мы то, что надо» (визитная карточка участника, представляющего себя и образовательную организацию);
- видеоролик на тему: «Модель современной образовательной организации»;
- эссе руководителя «Я и моя карьера как руководителя образовательной организации», раскрывающего следующее:

а) наиболее актуальные

проблемы в образовании и пути их решения;

б) проблемы «моей образовательной организации» и пути их решения;

в) собственное понимание инноваций, в

том числе какие инновационные технологии используются в образовательной организации;

г) описание проблем управленческой деятельности руководителя, причины, их обуславливающие, и пути их решения;

д) прогноз результатов собственной управленческой деятельности;

• творческая презентация на тему «Модель современной образовательной организации». В презентации должно быть отражено видение образовательной организации в будущем с учетом перспективы развития.

В конкурсе приняли



участие два руководителя образовательных организаций Катангского района: Башаева Ирина Алексеевна – директор МКОУ СОШ с. Непа и Ербаева Ульяна Викторовна – директор МБОУ ДО ДШИ с. Ербогачен.

По итогам испытаний, согласно решению экспертной комиссии победителем конкурсного отбора на присуждение гранта мэра МО «Катангский район» признана Башаева Ирина

Алексеевна.

Поздравляем Ирину Алексеевну – директора МКОУ СОШ с. Непа с победой!

Благодарим руководителей за талант, творчество и профессионализм! Желаем всем участникам удачи и дальнейших побед!

Муниципальный отдел образования администрации МО «Катангский район»

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Уважаемые жители Катангского района!

На территории муниципального образования «Катангский район» продолжается набор граждан, пребывающих в запасе для прохождения военной службы по контракту.

«Военная служба по контракту – это не просто работа. Это возможность осознанно и профессионально выполнить свою конституционную обязанность и долг по защите Отечества.

Военнослужащий по контракту – это добровольный защитник Родины!».

По всем интересующим вопросам и вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться к специалисту ВУС Фарковой Ирине Львовне, тел: 8(39560)21-4-96, администрация Ербогаченского муниципального образования. При себе иметь паспорт, военный билет.



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ- ВЫБОР НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ

+7 (3952) 20-04-46

Г.ИРКУТСК, КАРЛА МАРКСА, 34

С перечнем дополнительных льгот и гарантий можно ознакомиться в администрации Ербогаченского МО, Фаркова Ирина Львовна, тел: 8(39560)21-4-96 и администрации МО «Катангский район», Инешина Юлия Олеговна, тел: 8(39560)21-1-51.

На сайте минобороны России (<https://mil.ru>) опубликована информация для кандидатов на военную службу по контракту.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые жители Катангского района!

Очередное заседание Думы муниципального образования «Катангский район» состоится **25 мая 2023 года в 14-00 часов** по адресу: с. Ербогачён, ул. Комсомольская 6.

Председатель Думы муниципального образования «Катангский район» В.В. Пучкова

Уважаемые жители Катангского района!

Редакционно-издательский отдел центральной районной библиотеки предоставляет услуги по размещению информации (поздравления, объявления, соболезнования, и др.) в печатном средстве массовой информации муниципального образования «Катангский район» «Муниципальный вестник».

Информацию направлять в редакционно-издательский отдел ЦБС на эл.почту: vestkatanga@yandex.ru или обращаться по тел.: **8(39560) 21-1-71**.

Печатное средство массовой информации МО «Катангский район» зарегистрировано Управлением федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ38-01070 от 05 июля 2022 г.

Исполнитель: Редакционно-издательский отдел Муниципального казенного учреждения культуры «Катангская централизованная библиотечная система»
Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакционно-издательского отдела.
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакционно-издательского отдела.

Учредитель: Администрация МО «Катангский район»
Адрес издателя: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Увачана, д. 12а.
Телефон: 8(39560)21-1-71; адрес электронной почты: vestkatanga@yandex.ru
Печатное средство массовой информации распространяется **бесплатно**.
Дата печати: 19.05.2023 г.
Тираж: 500 экз.